
2021D35503 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Financiën over zijn brief van 21 september 2021 
inzake de Nota over de toestand van ’s Rijks Financiën (Miljoenennota 
2022), Kamerstuk 35 925, nr. 1. 

De voorzitter van de commissie,
Tielen 

Adjunct-griffier van de commissie,
Schukkink 
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Nr Vraag 

1. Wat worden de tarieven en schijfgrenzen van de vennootschaps-
belasting tot en met 2026, na uitvoering van de aangenomen 
motie-Hermans c.s. (Kamerstuk 35 925, nr. 13) bij de Algemene 
Politieke Beschouwingen? 

2. Wat zijn de budgettaire kosten per jaar en structureel indien er 
(evt. via een bestuurlijk akkoord) middelen vrijgemaakt wordt 
voor een verhoging van de onregelmatigheidstoeslag van 10 
procent in alle relevante publieke sectoren (uitgesplitst per 
sector)? 

3. Wat zijn de kosten per jaar voor de periode 2022–2026 en 
structureel om de verhuurderheffing af te schaffen (inclusief en 
exclusief de aangenomen motie-Hermans c.s.)? 

4. Wat zijn de opbrengsten per jaar voor de periode 2022–2026 en 
structureel indien de schenkingsvrijstelling eigen huis wordt 
afgeschaft? 

5. Wat zijn de kosten per jaar voor de periode 2022–2026 en 
structureel om de salarissen voor docenten in het primair 
onderwijs dermate te verhogen dat zij op een gelijk niveau 
worden betaald als docenten in het voortgezet onderwijs? 

6. Kunnen de budgettaire effecten per jaar en structureel worden 
gegeven indien de hypotheekrenteaftrek wordt afgeschaft? 

7. Kan er een overzicht gegeven worden van het aandeel van de 
Official Development Assistance (ODA)-uitgaven in het bruto 
nationaal inkomen per jaar voor de periode 2006–2026? 

8. Welke budgettaire effecten in miljoenen zou het hebben indien 
de ODA-uitgaven zouden worden gewijzigd naar 0,6 procent, 
0,65 procent en 0,7 procent van het bruto nationaal inkomen 
(bni) of naar het Europees gemiddelde? Kunt u dit uitsplitsen per 
jaar voor de periode 2022–2026 en structureel? 

9. Hoeveel heeft Nederland in de afgelopen 10 jaar (2011–2021) 
uitgegeven aan ontwikkelingshulp? Kunt u dit per jaar 
uitsplitsen? 

10. Hoeveel geeft Nederland per saldo uit aan de Europese Unie in 
2021, 2022 en 2023? Kunt u dit uitsplitsen naar BNI-afdracht, 
btw-afdracht, landbouwheffingen en invoerrechten, perceptie-
kostenvergoeding en overige inkomsten? 

11. Hoeveel moe(s)ten zzp’ers vorig jaar, dit jaar en volgend jaar 
inleveren? 

12. Met hoeveel miljard euro zijn de lasten verhoogd/verlaagd in de 
periode 2011–2022? Kunt u dit per jaar uitsplitsen en uitsplitsen 
naar gezinnen en bedrijven? 

13. Hoeveel is er in de periode 2011–2022 omgebogen? Kunt u dit 
per jaar uitsplitsen? 

14. Hoeveel investeert het kabinet in de publieke sector? Kunt u 
hierbij ook aangeven waarin het kabinet investeert en de 
bijbehorende bedragen vermelden? 

15. Kunt u voor de periode 2011–2022 per jaar aangeven met 
hoeveel de zorgpremie en het eigen risico zijn gestegen/zullen 
stijgen? 

16. Kunt u vanaf 2017 per jaar een overzicht geven van het aantal 
autochtonen, westerse- en niet-westerse allochtonen? 

17. Kunt u vanaf 2017 per jaar een overzicht geven van de gebruik-
making van de sociale uitkeringen door westerse en niet-
westerse allochtonen (graag per uitkering aangeven)? 

18. Wat is de vertegenwoordiging van westerse en niet-westerse 
allochtonen in de sociale uitkeringen ten overstaande van 
autochtonen? Kunt u vanaf 2017 per jaar, per verzekering, 
aantallen en bijbehorende bedragen aangeven? 
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19. Wat zijn de budgettaire effecten in miljoenen euro’s per jaar 
voor de periode 2022–2030 indien de defensie-uitgaven in gelijke 
stappen verhoogd worden naar het Europees gemiddelde in 
2022, 2024, 2026, 2028 en 2030? 

20. Kunt u een overzicht geven van alle fiscale milieusubsidies en 
-prikkels in de jaren 2021, 2022 en 2023? Kunt hierbij tevens 
aangeven welke fiscale milieusubsidies en -prikkels koopkracht-
verbeterend en -verslechterend zijn, alsmede het budgettair 
belang? 

21. Wat zijn de budgettaire effecten in miljoenen euro’s per jaar 
voor de periode 2022–2030 indien de defensie-uitgaven in gelijke 
stappen verhoogd worden naar de NAVO-norm van 2 procent in 
2022, 2024, 2026, 2028 en 2030? 

22. Kunt u vanaf 2017 per jaar aangeven met hoeveel de gemid-
delde rekening met betrekking tot boodschappen is gestegen? 

23. Kunt u vanaf 2017 per jaar aangeven welk deel van het inkomen 
een gemiddeld huishouden kwijt is aan boodschappen of 
levensmiddelen? 

24. Kunt u vanaf 2017 per jaar aangeven welk deel van het inkomen 
een gemiddeld huishouden kwijt is aan huisvesting? Kunt u 
hierbij onderscheid maken tussen huur en koop? 

25. Kunt u het verschil verklaren tussen het EMU-saldo en EMU-
schuld in de Miljoenennota en de Macro Economische Verken-
ning (MEV)? 

26. In hoeverre lost 1 miljard euro voor woningbouw, verspreid over 
10 jaar, het woningtekort op? Kunt u dit kwantificeren? 

27. Hoeveel belastingbetalers vallen uitsluitend in het basistarief 
van de inkomstenbelasting (IB)? 

28. Hoeveel belastingbetalers vallen in het toptarief van de IB? 
29. Kunt u vanaf 2017 per jaar aangeven welk deel van het inkomen 

een gemiddeld huishouden kwijt is aan zorggerelateerde kosten 
(graag per onderdeel uitsplitsen)? 

30. Hoeveel belastingbetalers hebben een inkomen van 150 duizend 
euro of meer? 

31. Hoeveel kost het bouwen van een sociale huurwoning? Hoeveel 
huurwoningen kunnen er worden gebouwd wanneer de gehele 
opbrengst van de verhuurderheffing wordt aangewend voor het 
bouwen hiervan? 

32. Hoeveel agenten komen erbij wanneer hier 100 miljoen euro 
voor wordt uitgetrokken? 

33. Wat is de verwachte opbrengst wanneer 100 miljoen euro wordt 
geïntensiveerd op het afpakken van crimineel verkregen 
vermogen? 

34. Kunt u de marginale belastingdruk van de afgelopen 50 jaar per 
jaar weergeven (graag per type huishouden uitsplitsen)? 
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35. Herinnert u zich dat in het Belastingplan 2021 de Baangerela-
teerde Investeringskorting (BIK) was opgenomen voor een 
bedrag van 2 miljard per jaar en er daarnaast een structureel 
bedrag van 2 miljard per jaar werd uitgetrokken voor verlaging 
van werkgeverslasten? Herinnert u zich voorts dat bij de 
wijziging van de Wet tot intrekking van de BIK wordt gesproken 
over een vrijval van 2 miljard euro voor 2021 en 1,7 miljard euro 
voor 2022, terwijl in de Miljoenennota wordt gesproken over een 
verdeling van BIK-gelden van 1,8 miljard euro? Kunt u aangeven 
waarom voor 2022 1,7 miljard euro is vrijgevallen en niet 2 
miljard euro? Waar is de resterende 300 miljoen euro aan 
besteed? 
Kunt u aangeven wat de budgettaire aspecten (inclusief de 
uitvoeringskosten) van het intrekken van de BIK exact zijn en 
hoe de bedragen exact zijn verdeeld c.q. ingezet voor 2021, 2022 
en structureel? 

36. Kunt u voor de afgelopen 10 jaar aangeven hoe hoog de 
energienota was voor een gezin (dat gemiddeld 3.500 KWh aan 
stroom verbruikt en 1.500 m3 aan gas)? Welk gedeelte bestond 
(in absolute en relatieve zin) uit individuele belastingen 
(milieubelastingen en Opslag Duurzame Energie – ODE, btw) en 
welk gedeelte bestond uit kosten voor stroom respectievelijk gas 
en netbeheerkosten? 

37. Kunt u voor de afgelopen 10 jaar weergeven hoeveel huishou-
dens lijden aan energiearmoede? 

38. Kunt u voor de grootste vijf pensioenfondsen aangeven wat een 
verschil van 1 procent rekenrente (omhoog of omlaag) voor 
gevolg heeft voor de dekkingsgraad en de mogelijkheden van 
pensioenindexatie? 

39. Kunt u voor de afgelopen 10 jaar weergeven welk gedeelte van 
de (gemiddelde) benzineprijs (absoluut en relatief) bestaat uit 
accijnzen, btw en kosten voor benzine? 

40. Kunt u voor de gemiddelde verkoopprijs van een koopwoning 
aangeven in hoeverre deze zich verhoudt tot de gemiddelde 
stijging van het modale salaris? Kunt u hierbij aangeven hoe 
hoog een gemiddelde potentiële (maximale) hypotheek is bij 
een modaal salaris? 

41. Kunt u aangeven in hoeverre de gemiddelde huurprijs (sociaal 
en particulier) zich heeft ontwikkeld over de afgelopen 10 jaar in 
relatie tot het modale salaris? 

42. Kunt u voor de afgelopen 10 jaar aangeven welk gedeelte van 
het inkomen werd besteed aan huisvesting? Kunt u hierbij 
onderscheid maken tussen huur (sociaal en privaat/particulier) 
en koop? 

43. Kunt u aangeven hoeveel bedrijven (absoluut en relatief) onder 
het lage tarief voor de vennootschapsbelasting (vpb-tarief) 
vallen en hoeveel bedrijven onder het hoge vpb-tarief? Wat zijn 
de belastingopbrengsten per vpb-tarief? 

44. Kunt u aangeven hoe de belastingafdracht (in absolute en 
relatieve zin) van bedrijven zich heeft ontwikkeld de afgelopen 
20 jaar? 

45. Kunt u aangeven wat de marginale druk is voor bedrijven over 
de afgelopen 20 jaar c.q. hoeveel extra belasting betaalt een 
bedrijf voor elke extra verdiende euro? 

46. Kunt u voor de afgelopen 10 jaar aangeven hoe de koopkracht 
zich heeft ontwikkeld ten opzichte van de economische groei? 
Kunt u een vergelijkbare verdeling maken voor bedrijven? 
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47. Kunt u voor de afgelopen 10 jaar weergeven wat de koopkracht 
ten opzichte van de economische groei zou zijn als sociale 
premies, het eigen risico en de samenhangende kosten van de 
eigen woning (in plaats van de huurwaarde) er deel van zouden 
uitmaken? 

48. Kunt u (in absolute en relatieve zin) weergeven hoeveel burgers 
een marginale belastingdruk ervaren van 10 procent of meer, 20 
procent of meer, 30 procent of meer, 40 procent of meer, 50 
procent of meer, 60 procent of meer, 70 procent of meer, 80 
procent of meer, 90 procent of meer en 100 procent of meer? 

49. Kunt u aangeven hoe de prijs van voeding zich heeft ontwikkeld 
de afgelopen 10 jaar ten opzichte van alle goederen en diensten? 
Kunt u hierbij aangeven welk gedeelte van het inkomen 
uitgegeven werd aan voeding? 

50. Kunt u voor de afgelopen 10 jaar aangeven welk gedeelte van 
het inkomen per maand beschikbaar is voor sparen dan wel 
vrijetijdsbesteding? 

51. Welk bedrag aan Alleenstaande Ouderkop (ALO-kop) is 
onterecht uitgekeerd aan statushouders (uitsplitsen per jaar 
vanaf 2015)? 

52. Waarom is de regelgeving omtrent ALO-kop niet tegelijkertijd 
aangepast met de Inkomensafhankelijke combinatiekorting 
(IACK)? 

53. Bij hoeveel statushouders is de ALO-kop aangehouden door de 
Belastingdienst? 

54. Bij hoeveel statushouders is de ALO-kop alsnog onterecht 
uitgekeerd? 

55. Wat zijn de kosten en baten van niet-westerse immigratie sinds 
1995? Klopt de berekening uit het rapport «Grenzeloze verzor-
gingsstaat» dat de niet-westerse immigratie in de periode 
1995–2009 in totaal 231 miljard euro heeft gekost? Zo nee, kunt u 
gedetailleerd aangeven waarom de berekeningen in dat rapport 
niet kloppen? 

56. Wat zijn kosten en baten van niet-westerse immigratie sinds 
2010? Klopt de berekening uit het rapport «Grenzeloze verzor-
gingsstaat» dat de niet-westerse immigratie in de periode 
2010–2019 in totaal 202 miljard euro heeft gekost? Zo nee, kunt u 
gedetailleerd aangeven waarom de berekeningen in dat rapport 
niet kloppen? 

57. Wat zijn de ramingen voor de kosten en baten van niet-westerse 
immigratie de komende decennia en welke ontwikkelingen 
kunnen hierop van invloed zijn? Klopt de berekening uit het 
rapport «Grenzeloze verzorgingsstaat» dat de netto kosten voor 
niet-westerse immigratie in het basisscenario over de hele 
periode 2020–2040 in totaal 590 miljard euro en de netto kosten 
voor niet-westerse immigratie in het groeiscenario over de hele 
periode 2020–2040 in totaal 654 miljard euro bedragen? Zo nee, 
kunt u gedetailleerd aangeven waarom de berekeningen in dat 
rapport niet kloppen? 

58. Wat zijn de netto kosten van één primaire asielmigrant (ingewil-
ligd eerste asielverzoek)? Klopt de berekening van dr. Jan van de 
Beek in het bericht «We geven het veel te goedkoop weg» van 
de Telegraaf van 25 september jl. dat de netto kosten 950.000 
euro (afgerond 1 miljoen euro) per persoon bedragen? 

59. Wat zijn de jaarlijks verwachte kosten van het invoeren van een 
rotavaccin voor alle pasgeborenen in Nederland? 

60. Wat is momenteel de prijs van het rotavaccin? 
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61. Wat is de opbrengst van het ophogen van het box 2-tarief met 1 
procentpunt? 

62. Wat is de budgettaire opbrengst als het bijzondere tarief in de 
energiebelasting voor de glastuinbouw gelijk wordt getrokken 
met het reguliere tarief? 

63. Welke flankerende maatregelen kunnen de budgettaire 
opbrengst van het verhogen van het box 2-tarief vergroten? 

64. Hoeveel extra uitgaven in miljoenen per jaar op de Rijksbegro-
ting zouden er naar verwachting nodig zijn om de Lissabondoel-
stelling (3 procent van het BBP uitgeven aan onderzoek en 
ontwikkeling) te halen in 2026, of in 2030? 

65. Wat is de opbrengst van het versneld afbouwen van de 
hypotheekrenteaftrek totdat deze volledig is uitgefaseerd in 
2030? Welke factoren hebben invloed op de opbrengst? 

66. Hoe verhoudt de verlaging van de verhuurderheffing van 180 
miljoen euro zich tot de huurbevriezing? Zijn alle corporaties 
hiermee volledig gecompenseerd? 

67. Wat verwacht u aan extra vpb-lasten voor woningcorporaties 
door het verlagen van de verhuurderheffing? 

68. Hoe is de 226 miljoen euro lastenverlichting opgebouwd? 
69. Waar komen EMU-saldo en EMU-schuld op uit na de extra 

maatregelen uit aangenomen moties ingediend bij de Algemene 
Politieke Beschouwingen? 

70. Wat zijn de tot nu toe bekende bestedingsplannen voor alle 
middelen die worden vrijgemaakt voor de extra uitgaven aan 
uitdagingen waar Nederland mee te maken heeft naar aanlei-
ding van de augustusbesluitvorming en de Algemene Politieke 
Beschouwingen, en welke nadere invulling en vormgeving is 
hiervoor nog nodig? 

71. Hoe wordt de Kamer op de hoogte gehouden van ontwikkelin-
gen in de bestedingsplannen van alle middelen die worden 
vrijgemaakt voor de extra uitgaven aan uitdagingen waar 
Nederland mee te maken heeft naar aanleiding van de augustus-
besluitvorming en de Algemene Politieke Beschouwingen? 

72. Wat zijn de laatste ramingen ten aanzien van de zorgkosten in 
2060? 

73. Hoe denkt u over de stelling van de Raad van State dat het 
maken van pijnlijke keuzes in de zorg niet vermeden zal kunnen 
worden? Hoe wordt de Kamer en de samenleving op de hoogte 
gehouden van en betrokken bij zulke overwegingen? 

74. Bent u het eens met het beeld van de Global Tax Expenditures 
Database (GTED) dat Nederland in internationaal perspectief 
veel fiscaal beleid voert, en samen met Rusland de meeste 
uitzonderingen op belastingregels kent? 

75. Hoe beziet u daarin de adviezen van de Raad van State, het 
Centraal Planbureau (CPB) en de Studiegroep begrotingsruimte 
in het belang van nieuwe begrotingsregels en te komen tot 
beheersing van overheidsuitgaven? 

76. Geven de grote uitdagingen waar we voor staan op het gebied 
van wonen, zorg, klimaat, enz. reden om meer flexibiliteit ofwel 
hogere plafonds in de begroting in te bouwen, ook om te 
voorkomen dat boekhoudkundig steeds plafondcorrecties 
zouden moeten worden gemaakt? Welke opties kunnen 
daarvoor worden overwogen? 

77. Waarom gaat u niet mee in het advies van de Raad van State het 
budgetrecht rond zorg en sociale zekerheid (premiegefinan-
cierde uitgaven) te versterken en de zeggenschap van de Kamer 
over premiegefinancierde uitgaven sterker te verankeren? 
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78. Welke mogelijkheden ziet u om het Belastingplan en de 
Miljoenennota eerder in te dienen bij de Kamer, zodat een meer 
zorgvuldige behandeling mogelijk wordt en de Kamer al eerder 
betrokken wordt bij de besluitvorming over de inkomstenkant? 

79. Hoe zorgt de Strategische Evaluatieagenda (SEA) er tot nu toe 
voor dat beter en tijdiger inzicht wordt verkregen in de doeltref-
fendheid en doelmatigheid van lopend en voorgenomen beleid? 
Door welke departementen wordt de SEA al goed benut en door 
welke niet? Tot welke inzichten heeft dit al geleid? 

80. Hoe kan de SEA onder departementen beter en effectiever 
worden toegepast, zodat daadwerkelijk beter inzicht ontstaat in 
de doeltreffendheid en doelmatigheid van beleid? 

81. Met welk inflatiepercentage wordt in de Miljoenennota 2022 
gerekend en in hoeverre is dat reëel, gezien de stijgende 
inflatieverwachting in de eurozone? 

82. Ondersteunt u het advies van het CPB om het steunbeleid in 
deze fase van het economisch herstel te richten op het aanpas-
singsvermogen van de economie, in plaats van het in stand 
houden van werkgelegenheid? 

83. Welke groep ondernemers is het meest ingeteerd op hun 
buffers? Is herstelbeleid ook op ondersteuning van deze groep 
gericht? 

84. Welke structurele tekortkomingen zijn door de coronacrisis 
blootgelegd? 

85. Hoeveel van de bedrijven die Tijdelijke Noodmaatregel 
Overbrugging voor Werkgelegenheid (NOW)-steun hebben 
gehad en dit achteraf niet nodig hadden hebben dit terugbe-
taald? 

86. Hoeveel heeft een huidhouden met een gemiddeld energiever-
bruik in de afgelopen 10 jaar aan energiebelasting (incl. btw & 
ODE) betaald? Kunt u dit per jaar aangeven? 

87. Wat is het jaarlijkse budget van de Raad van Adel? 
88. Welke sectoren kent de meeste werklozen en hoeveel zijn dit er 

per sector? Wat is de opbouw van de werkloosheid per 
leeftijdscategorie en opleidingsniveau? Wat zijn de belangrijkste 
indicatoren die ervoor zorgen dat de werklozen geen aansluiting 
weten te vinden op de vacatures? 

89. Wat zijn de grootste uitgaveposten onder «medische bestrijding 
corona»? Wat zijn de grootste uitgaveposten onder «diversen»? 
Is met de uitgavenpost «Bonus zorgpersoneel» de volledig 
beloofde bonus gedekt? 

90. Hoe is de post van 226 voor «koopkrachtverbetering» 
onderverdeeld? 

91. Kunt u alle extra beleidsmaatregelen van het kabinet voor 2022 
opsommen en tevens de daarbij de behorende bedragen 
vermelden, zonder te verwijzen naar de bijlagen van de 
Miljoenennota? 

92. Hoe is de post «overig» opgebouwd? 
93. Wat is de oorzaak van de relatief grote post «overig»? 
94. Hoe beziet u dat voor 2022 geen uitgavenplafonds en een 

inkomstenkader gelden? Hoe wordt de budgetdiscipline alsnog 
in acht genomen? 
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95. Wat zijn de parameters die gebruikt worden om iemand te laten 
vallen onder de term «kwetsbare groep»? Welke parameters 
worden er gebruikt om iemand in de categorie laag- en 
hoogopgeleid te laten vallen? Om hoeveel mensen gaat dit per 
groep? Welke indicatoren spelen welke rol in de conclusie dat de 
coronacrisis gemiddeld genomen harder bij laagopgeleiden 
toeslaat? Spelen verschillende leeftijdscategorieën binnen de 
groep laag- en hoogopgeleiden een rol in dit resultaat? Zo ja, 
hoe ziet de verdeling eruit tussen de resultaten en verschillende 
leeftijdsgroepen? 

96. Hoe wordt het begrip «leerachterstand» gemeten? Waar in het 
land vinden/vonden de meeste leerachterstanden plaats? Hoe 
groot zijn deze leerachterstanden? 

97. Welke structurele trends zorgen voor deze kansenongelijkheid in 
het onderwijs? Welke specifieke rol speelt de inrichting van de 
arbeidsmarkt? Hoe hangen deze twee factoren samen? Zijn er 
andere eigenschappen – zoals sociaaleconomische achtergrond 
of opleidingsniveau – die samenhangen met deze twee factoren? 

98. Hoe wordt sociaaleconomische achtergrond gemeten in deze 
conclusie? Wat zijn de verschillen van inhalen van de achter-
stand tussen de verschillende groepen leerlingen die zijn 
geconcludeerd? 

99. Wordt in de stelling dat Nederland internationaal gezien een 
goed functionerende rechtsstaat heeft ook de falende praktische 
rechtsbescherming meegenomen, zoals naar voren gekomen in 
de toeslagenaffaire? 

100. Hoeveel stoot Nederland per hoofd van de bevolking uit aan 
broeikasgassen? Welke broeikasgassen zijn dit? Welk percentage 
per broeikasgas? Wat is de voornaamste bron per broeikasgas? 
Hoe verhoudt de uitstoot van deze verschillende Nederlandse 
broeikasgassen zich tot andere Europese landen? Hoeveel stoot 
elk ander Europees land uit per hoofd van de bevolking? Welk 
percentage per broeikasgas? Wat is de voornaamste bron per 
broeikasgas? 

101. Wat zijn de gemeten indicatoren waardoor Nederland de 
klimaatdoelen voor 2030 niet gaat halen in 2030 volgens de 
Klimaat- en Energieverkenning (KEV)? Hoe staan de andere 
Europese landen er voor met het halen van deze doelen? 

102. Welke rapportagecycli sluiten al aan op de begrotingscyclus? 
Wat is het grootste obstakel, waardoor deze rapportagecycli nu 
niet aansluiten op de begrotingscyclus? 

103. Wat zijn de geobserveerde toenemende risico’s en onzekerheden 
die het veiligheidsgevoel van huishoudens onder druk kunnen 
zetten? 

104. Wat zijn de overige recente gebeurtenissen die de Nederlandse 
rechtsstaat recent onder druk zetten? 

105. Wat zijn de belangrijkste investeringen die nodig zijn in het 
ruimtelijke domein, de infrastructuur en het waterbeheer 
rondom de stijgende zeespiegel en de veranderende rivierafvoe-
ren? Wat gebeurt er al op dit vlak en waarvan is al bekend dat er 
verbetering nodig is? 

106. Kunt u het aantal faillissementen weergeven in de sectoren die 
het zwaarst zijn getroffen door de coronacrisis (horeca, 
evenementen- en reisbranche, de detailhandel en cultuursector) 
in de jaren 2020 en 2021? 
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107. Hoe is te verklaren dat de index laat zien dat in 2020 Q1 en Q2 
faillissementen in het rood stonden? Zijn er dan toch veel 
bedrijven failliet gegaan, ondanks dat steeds wordt gezegd dat 
faillissementen historisch laag zijn en werd gevreesd voor een 
golf aan faillissementen na de crisis? 

108. Hoe beziet u de opmerking van het CPB dat bedrijven die nog 
wel levensvatbaar zijn eventueel zouden moeten worden 
gefaciliteerd door het kwijtschelden van schulden, mede in het 
licht van uw opvatting dat we terug moeten naar de normale 
dynamiek van bedrijfsopheffingen en -oprichtingen en dat de 
overheid ruimhartig zal omgaan met terugbetalen van steun? 

109. Welk deel van de ondernemers (sectoren) heeft moeten interen 
op hun reserves en hoe groot is dit effect per 
ondernemersgroep/sector? 

110. Welke opties ziet u om richting de toekomst te stimuleren dat 
bedrijven niet, zoals in de coronacrisis bleek, onvoldoende 
buffers aanhouden en onvoldoende middelen beschikbaar 
hebben om 40 dagen te overbruggen zonder inkomsten? 

111. Welke overige bedrijfstakken/sectoren kennen ondernemers van 
wie het eigen vermogen sterk negatief is geworden sinds de 
coronacrisis? 

112. Hoe kunnen groepen ondersteund worden die de klappen van 
de crisis vaak moeten opvangen, zoals jongeren, laagopgelei-
den, mensen met een migratie-achtergrond en mensen met een 
arbeidsbeperking? 

113. Wat zijn de overige indicatoren die ervoor zorgen dat de 
coronacrisis het vaakst groepen heeft geraakt die al kwetsbaar 
waren? 

114. Hoeveel bedrijven moeten de te veel ontvangen coronasteun 
terugbetalen? Kunt u dit per steunmaatregel aangeven en 
aangeven om welke bedragen het hierbij gaat? 

115. Welke sectoren en specifiek welke bedrijven hebben de grootste 
hoeveelheden steun aangevraagd in de vorm van NOW? 

116. Welke sectoren en specifiek welke bedrijven hebben de grootste 
hoeveelheden steun aangevraagd in de vorm van Tegemoetko-
ming Vaste Lasten (TVL)? 

117. Op welke gronden is de zin «Nederland lijkt in tegenstelling tot 
andere landen vooralsnog goed uit de crisis te komen» 
gebaseerd? Hoe wordt deze uitspraak onderbouwd en tegenover 
welke andere landen is deze uitspraak onderbouwd? 

118. Hoeveel zelfstandigen hebben aanspraak gemaakt op de 
Tijdelijke overbruggingsregeling zelfstandig ondernemers (Tozo) 
en de Tijdelijke Ondersteuning Noodzakelijke Kosten (TONK)? En 
onder welke sectoren vallen deze zelfstandigen? 

119. Van hoeveel bedrijven is het nu al bekend dat het verwachte 
omzetverlies te hoog is ingeschat? 

120. Hoe staat het met de uitgestelde zorgbehandelingen? Hoeveel 
daarvan zijn al ingelopen en hoeveel is nog uitstaand? 

121. Aangegeven wordt dat in de periode 2022–2025 uitgaven en 
lasten weer zullen terugkeren naar het niveau van 38 – 39 
procent BBP, maar collectieve uitgaven lagen voor de crisis 
onder de 38 procent; gaan we daar weer heen? Zo niet, waar 
komt die structurele stijging vandaan? 

122. Waarom laten de collectieve lasten sinds 2008 een stijgende lijn 
zien? 
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123. Hoe komt het dat het begrotingstekort en de overheidsschuld 
anders zijn in de Miljoenennota dan in de MEV? Wat is het 
verschil tussen beide? Op welk BBP in miljarden baseert het 
kabinet zich in 2021 en 2022? 

124. Welke buffer (percentage schuldquote naar BBP) is het streefge-
tal dat nu wordt gehanteerd? 

125. Wat is de huidige status van risicoregelingen aangegaan door de 
staat en wat zijn daarvan de risico’s? Is er overheidsbeleid voor 
nodig om de uitstaande risico’s weer te reduceren tot 
pre-crisisniveau? 

126. Waar is de overige 7 miljard euro van de garanties die naar het 
Europees economisch herstel gaan naar toe gegaan? 

127. Hoe kan worden omgegaan met de risico’s voor gezonde 
overheidsfinanciën van Nederland, te weten oplopende 
zorgkosten, macro-economische onzekerheden en hoge 
overheidsschulden in de eurozone? 

128. Hoe zijn de corona-uitgaven van 2,4 miljard euro in 2023 
opgebouwd? 

129. Kunt u de coronagerelateerde uitgaven van 11 miljard euro in 
2022 uitsplitsen? 

130. Welke factoren zorgen voor de stijgende uitgaven in de 
rijksbegroting omtrent sociale zekerheid en zorg? 

131. Waar wordt naar verwachting het geld aan uitgegeven in de 
stijgende uitgaven in de rijksbegroting omtrent sociale zekerheid 
en zorg? 

132. Welk bedrag van het Nationaal Programma Onderwijs (NPO) is 
tot nog toe uitgegeven? 

133. Welke medische beschermingsmogelijkheden vallen onder het 
kopje «aanschaf en distributie medische beschermings-
middelen»? 

134. Welke substantiële uitgavenposten vallen onder de kopjes 
«diversen»? 

135. Kunt u een overzicht geven van alle maatregelen ten behoeve 
van het Energieakkoord, het Klimaatakkoord en CO2-
reducerende maatregelen in de jaren 2021, 2022 en 2023 
(inclusief budget/kosten per maatregel)? 

136. Hoeveel en waardoor is de energierekening in 2021 gestegen? 
Met hoeveel zal de energierekening in 2022 en in 2023 naar 
verwachting stijgen? 

137. Kunt u een overzicht geven van de stijging van de energiebelas-
ting vanaf 2011 (graag per jaar aangeven)? 

138. Kunt u aangeven hoeveel het kabinet in de periode 2020 t/m 
2025 uitgeeft aan klimaat, CO2-reductie en stikstofreductie? Kunt 
u dit per jaar en per bedrag uitsplitsen? 

139. Kunt u de gemiddelde prijzen weergeven voor elektriciteit en 
gas (incl. energiebelasting) voor de periode 2010–2021? Kunt u 
dit per onderdeel uitsplitsen? 

140. Hoeveel zou er zonder die 6,8 miljard aan klimaatmaatregelen 
worden uitgegeven in de periode 2021 t/m 2025? Kunt u dit per 
jaar uitsplitsen? 

141. Welke meerjarige bestedingsplannen liggen er reeds voor 
klimaatuitgaven binnen de gebieden waarvoor het geld zal 
worden uitgegeven en hoeveel procent van het totaal beschik-
bare budget beslaan deze plannen? Wanneer komt er meer 
duidelijkheid over bestedingsplannen? 

142. Welk deel van de 6,8 miljard euro aan extra klimaatmaatregelen 
gaat (naar verwachting) naar burgers en welk deel gaat (naar 
verwachting) naar bedrijven? 
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143. Hoe wordt de 100 miljoen euro per jaar voor woningbouw 
uitgegeven? 

144. Hoeveel middelen zijn sinds 2018 totaal extra uitgetrokken voor 
de woningmarkt via de woningbouwimpuls, Regeling Verminde-
ring Verhuurderheffing (RVV)-nieuwbouw en overige 
instrumenten? 

145. Hoeveel extra woningen zijn gebouwd door inzet van de 
woningbouwimpuls en de nieuwbouwkorting op de verhuurder-
heffing (RVV-nieuwbouw)? 

146. Hoeveel woningen verwacht het kabinet hiermee te realiseren? 
In welke categorie vallen deze woningen en wat is de verkoop-
prijs waarnaar gestreefd wordt? 

147. Hoeveel wordt de vergoeding in de sociale advocatuur 
verhoogd? Hoeveel sociaal advocaten zijn er op dit moment 
actief in Nederland? Hoe vaak wordt er in Nederland per jaar 
beroep gedaan op de sociale advocatuur? Hoeveel sociaal 
advocaten zijn er nodig om alle uren werk die er op dit moment 
zijn te bewerkstelligen? 

148. Hoe is het bedrag van 226 miljoen euro lastenverlichting voor 
sociale minima, eenverdieners en gezinnen opgebouwd en uit 
welke financiële componenten bestaat dit? 

149. Via welke instrumenten verlaagt het kabinet structureel de lasten 
voor sociale minima met 226 miljoen euro? Hoe komt dit bij 
deze minima terecht? 

150. Hoeveel zorgbehandelingen zijn er uitgesteld? Hoeveel 
zorgbehandelingen moeten er nog worden ingehaald? Om wat 
voor soort behandelingen gaat het? 

151. Welke financiële afspraken heeft het kabinet gemaakt met 
verschillende zorgsectoren on ruimte te geven voor passende 
inhaalzorg? 

152. Zijn er kaders en eisen gesteld tegenover het subsidiebedrag in 
het NPO voor scholen in hun eigen programma’s die ze 
uitvoeren om achterstanden in te halen? 

153. Hoeveel scholen voldoen nog niet aan de wettelijke normen 
voor ventilatie? 

154. Hoeveel extra geld hebben gemeente, UWV en sociale partners 
gekregen om meer begeleiding te kunnen geven naar nieuw 
werk? 

155. Hoe verhoudt de 1,3 miljard euro die is vrijgemaakt voor 
jeugdzorg naar aanleiding van de bevindingen van de Commis-
sie van Wijzen zich tot keuzes die een toekomstig kabinet moet 
maken? 

156. Hoeveel van de 11 miljard euro die beschikbaar is gesteld voor 
Groningen is al uitgekeerd? 

157. Hoeveel van de 5,2 miljard euro die beschikbaar is gesteld voor 
het herstel van de gedupeerden van de toeslagenaffaire is al 
uitgekeerd aan de gedupeerden? 

158. Wat zijn de maatregelen die genomen zijn die de menselijke 
maat in het toeslagenstelsel vergroten? 

159. Staan de kosten van de invoering van een gerichte vrijstelling 
voor thuiswerkkosten in balans met de gerichte vrijstelling voor 
reiskosten? 

160. Waardoor wordt de structurele groei in zorgkosten veroorzaakt? 
161. Hoeveel dalen en stijgen de losse posten in procenten binnen 

figuur 2.3.2? 
162. Hoeveel geld is er structureel extra geïnvesteerd in Justitie & 

Veiligheid in de afgelopen vijf jaar? 
163. Hoeveel geld is er structureel extra geïnvesteerd in mobiliteit in 

de afgelopen vijf jaar? 
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164. Hoeveel geld is er structureel extra geïnvesteerd in Defensie in 
de afgelopen vijf jaar? 

165. Wat zijn de defensie-uitgaven als percentage van het BBP in de 
afgelopen vijf jaar? 

166. Kan een verklaring worden gegeven waarom de uitgavencatego-
rieën veiligheid en infrastructuur minder zijn gestegen dan het 
BBP? Zijn lonen niet in lijn met het BBP gestegen? Of zijn 
materiële uitgaven goedkoper geworden? 

167. Wat is het totaal aan lastenverlichtingen voor burgers geweest 
in de afgelopen vijf jaar? 

168. Hoeveel bedraagt de arbeidskorting voor een modaal inkomen 
en kan dit vergeleken worden met 2010? 

169. Hoeveel bedraagt de kinderopvangslag voor een modaal 
inkomen en kan dit vergeleken worden met 2010? 

170. Met hoeveel zijn de zorgkosten reëel gestegen in euro’s en als 
percentage BBP in de afgelopen 10 jaar? 

171. Hoe is de verwachte terugbetaling van ruim 19 miljard euro aan 
belastingschuld (minus de 1,5 miljard euro oninbare schuld) 
verdeeld over de komende jaren? 

172. Waarop is uw veronderstelling dat 1,5 miljard euro aan 
belastinguitstel niet meer terugkomt gebaseerd? Hoeveel 
procent is dit van het totaal verleende uitstel? Hoe groot zijn de 
onzekerheidsmarges hieromheen en waardoor worden deze met 
name beïnvloed? 

173. Kan de Kamer inzicht krijgen in het bedrag aan opgelegde, maar 
oninbaar gebleken belastingontvangsten per jaar, zodat inzicht 
ontstaat in de ontwikkeling daarvan? 

174. Hoe ziet de beleidsmatige lastenontwikkeling voor burgers en 
bedrijven eruit voor 2022, inclusief de aangenomen wijzigingen 
tijdens de Algemene Politieke Beschouwingen? 

175. Hoe ziet de beleidsmatige lastenontwikkeling voor burgers en 
bedrijven eruit vanaf 2018, inclusief de aangenomen wijzigingen 
tijdens de Algemene Politieke Beschouwingen? 

176. Hoeveel procent van de bedrijven, werknemers en totale 
loonsom valt onder het lage tarief voor de Arbeidsongeschikt-
heidsfonds (Aof)-premie? 

177. Hoeveel kost het verlagen van de lage Aof-premie met 1 
procentpunt? 

178. Waar is de 600 miljoen euro terug te vinden die gereserveerd is 
als gevolg van de schuif van zelfstandigenaftrek naar 
arbeidskorting? 

179. Wat zijn de effecten voor bedrijven van een aanscherping van de 
earningsstrippingmaatregel in combinatie met een hoger 
Vpb-tarief? 

180. Erkent u het risico dat de Raad van State beschrijft dat er 
verschillen ontstaan in de markttoegang voor obligaties van 
EU-lidstaten, en dat buitenlandse actoren zich langzaam 
terugtrekken uit de obligatiemarkten van Spanje, Italië en 
Griekenland, waar bijna alle nieuw uitgeschreven staatsobliga-
ties worden opgekocht door de Europese Centrale Bank (ECB)? 
Kan dit volgens u ook impliceren dat particulieren, banken en 
verzekeraars geen vertrouwen hebben in deze staatsobligaties 
onder de huidige renteniveaus (die laag blijven, omdat de ECB 
de schulden opkoopt)? Ziet u ook het risico dat het daarmee 
voor de ECB lastig wordt het opkoopprogramma op enig 
moment af te bouwen, aangezien dit aanzienlijke gevolgen kan 
hebben voor de toegang tot financiering voor een aantal 
EUlidstaten? 
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181. Wat is per industriële sector de CO2-heffingskorting cap en hoe 
ontwikkelt deze door de jaren heen? 

182. Hoe staat het met het onderzoek naar de mogelijkheid van 
aftrekbaarheid van eigen vermogen, dat in relatie zou worden 
bezien tot het beperken van de aftrek van vreemd vermogen? 
Wanneer komt dit onderzoek? 

183. Met welk bedrag stijgen de uitgaven aan de Wlz naar verwach-
ting de komende jaren? 

184. Hoeveel miljard euro kan Nederland aanspreken aan leningen 
via de Recovery and Resilience Facility (RRF) en tegen welke 
voorwaarden? 

185. Wat zijn de belangrijkste factoren die per Europese lidstaat het 
BBP tijdens de coronacrisis hebben laten dalen? 

186. Welke Europese lidstaten hebben al plannen gemaakt om het 
opgelopen schuldniveau weer te laten dalen? Tot hoe ver willen 
deze landen het schuldniveau laten dalen? 

187. Welke verplichte en structurele hervormingen zijn per lidstaat 
opgesteld om aanspraak te mogen maken op de RRF-gelden? 
Hoeveel van deze hervormingen worden per lidstaat al 
doorgevoerd of zijn al plannen voor gemaakt? 

188. Welke factoren beïnvloeden dat een deel van de Nederlandse 
huishoudens minder profiteert van de gunstige uitgangssituatie? 

189. Welke structurele hervormingen en keuzes kunnen eraan 
bijdragen dat de familie, de buurt of het jaar waarin Nederlan-
ders worden geboren minder uitmaakt voor hun welvaart? 

190. Wat zijn de dalende prestaties in het onderwijs in internationale 
onderzoeken waaraan gerefereerd wordt? 

191. Wat zijn de huidige verschillen tussen scholen en leerlingen die 
het goed doen en hoe zijn deze door het land heen geconcen-
treerd? 

192. Hoe groot is het huidige lerarentekort en waar zijn deze tekorten 
het grootst en het kleinst? 

193. Hoeveel meer maken flexibele werknemers gebruik van de WW 
en WIA tegenover vaste werknemers? Is deze groep te categori-
seren via specifieke overeenkomsten? 

194. Hoe wordt de kans ingeschat dat de uitgaven voor 2021 en 2022 
inderdaad minder zullen zijn dan voorzien in de begroting, 
aangezien het CPB raamt dat de overheidsuitgaven in 2021 en 
2022 respectievelijk 6 miljard euro en 3 miljard euro minder 
zullen toenemen dan begroot, en in hoeverre wordt verwacht 
dat er vertraging in de uitgaven uit het Nationaal Groeifonds en 
het NPO gaat plaatsvinden? 

195. Wat zijn de mogelijkheden om de stijging van huizenprijzen mee 
te nemen in de index van consumentenprijzen, en wat zijn de 
effecten hiervan naar verwachting? 

196. Met hoeveel zijn de sociale huurprijzen de afgelopen 10 jaar 
(2011–2021) gestegen? Kunt u dit per jaar uitsplitsen? 

197. Met hoeveel zijn de huizenprijzen de afgelopen 10 jaar (2011–
2021) gestegen? Kunt u dit per jaar uitsplitsen? 

198. Hoeveel scheefwoners zijn er momenteel in Nederland – zowel 
duur- als goedkoop? 

199. Hoeveel geld kan er bespaard worden door op Europees niveau 
materiaal voor de legers van de lidstaten te produceren en in te 
kopen? 

200. Welke CO2-reductie is haalbaar als meest ambitieuze doel voor 
Nederland? 

201. Wat is de CO2-prijs per sector als deze in lijn wordt gebracht met 
de klimaatschade die wordt veroorzaakt? 

13



Nr Vraag 

202. Wat is de meest effectieve CO2-prijs per sector als het meest 
ambitieuze doel voor CO2-reductie wordt gehanteerd? 

203. Welke risico’s ziet u voor groeiende vermogensongelijkheid en 
de financiële stabiliteit als gevolg van de langdurige stijgingen 
van huizenprijzen, aandelen en andere vermogenstitels? Wat ziet 
u voor oplossingen voor deze risico’s? 

204. Bent u het eens met het CPB dat het binnenlands beleid op het 
gebied van ruimtelijke ordening en fiscaliteit een sterke rol 
speelt bij de stijging van huizenprijzen, en ziet u oplossingen dit 
aan te passen? 

205. In hoeverre is economische groei in 2021 en 2022 gestuwd door 
overheidsbestedingen en (wanneer) wordt dit naar verwachting 
weer overgepakt door bedrijven, of heeft dit structurele effecten? 

206. Bent u het met het CPB eens dat personeels- en materiaaltekor-
ten een belemmering kunnen vormen voor woningbouw en wat 
zijn de mogelijkheden om dit op te lossen? 

207. Wat betekent het voor de Nederlandse inflatie dat de ECB 
rekening houdt met 3,4–3,5 procent inflatie in de eurozone rond 
november? Wat zijn de gevolgen hiervan voor de Nederlandse 
economie? 

208. Wat zouden de gevolgen zijn van het meenemen van de stijging 
van de huizenprijzen in de prijsindex voor het meten van het 
inflatiepeil in de eurozone? 

209. Hoe kan ervoor worden gezorgd dat werkgelegenheid en 
arbeidsaanbod beter met elkaar worden gematcht? 

210. Wat zijn uw verwachtingen ten aanzien van loonstijgingen in 
2022 vanwege het economisch herstel? 

211. In hoeverre kan de overheid herstructurering van bedrijven die 
getroffen zijn door de coronacrisis, maar nog wel levensvatbaar 
zijn, ondersteunen, en wordt in dat kader reeds nagedacht over 
het (deels) afschrijven van schulden van levensvatbare bedrijven 
bij de overheid? 

212. Waarom spreekt u over twee graden opwarming? Erkent u dat 
het doel nog steeds is om de opwarming te beperken tot 
anderhalve graad? Kunt u dat in het vervolg dan ook blijven 
benadrukken? 

213. Wat zijn de verschillen tussen het anderhalvegraad- en het 
tweegradenscenario? Klopt het dat de negatieve gevolgen voor 
de aarde enorm toenemen bij het tweegradenscenario (ten 
opzichte van het anderhalvegraadscenario)?
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